

**Subject:** Становище относно критериите за прием в СДЯ и ДГ

На вниманието на: доц. д-р Тодор Чобанов – заместник-кмет на Столична община

Относно: Изменение и допълнение на Наредбата за прием на деца в общинските детски градини и в подготвителните групи в общинските училища на територията на Столична община, приета от Столичен общински съвет с Решение № 82 по Протокол № 48 от 22.02.2018 г., изм. и доп. (отстраняване на техническа грешка) – Решение № 270 по Протокол № 52 от 26.04.2018 г., изм. и доп. – Решение № 510 по Протокол № 58 от 26.07.2018 г., изм. (отстраняване на техническа грешка) – Решение 641 по Протокол 59 от 13.09.2018 г., изм. и доп. – Решение № 69 по Протокол 70 от 14.02.2019 г., в сила от 18.03.2019 г.

Бих искала да изкажа становището си, относно промяната на критериите 1 и 2 за прием в ясла и детска градина на територията на Столична община от позицията на родител, чието дете вече посещава ДЯ през текущата година. С планираното изменение в критериите, Вие бихте задълбочили вече съществуващ проблем на родители, имали неблагоприятното да се преместят от един район в друг. С въвеждане на критерий уседналост, много семейства биха били лишени от правото на избор относно това, къде биха живели за неопределен период. Давам пример с нашия случай, за който смея да твърдя, че не е частен. Изстрадали сме и живели 29 г в един и същи район на София, но при новината за увеличаването на семейството се оказваме в позицията, да няма как да се преместим на нов адрес в същия район, най-малкото заради предлагането на имоти в конкретния момент. Предприемайки явно рисковото за общината преместване, в тогавашния момент кандидатстваме за ясла на единствения адрес, на който все още имаме регистрация – вече бивш към сегашния момент район. Имам страхотният късмет да бъдем приети, черпим всички съседни и на двата адреса и се радваме, че сме успели да се внедрим все пак. И така, вече година пътуваме по два часа дневно, генерираме допълнителен трафик и ощетяваме семейството си от свободно време, защото не сме приети на следващото класиране в новия район защото няма места и отново нямаме избор. На вече следващото кандидатстване ще трябва и да докажем уседналост в случай, че влезе в сила. Аз лично не смятам, че имаме преимущество пред когото и да е с това, че сме живели в точки А и Б и не бих искала и възпитавам и детето си с идеята, че има повече права, пред дете от друг район на същата община. Проблемът все още е в броя на местата като цяло, а не това кой колко предимство би имал за едно от тях.

С гореизложеното, изразявам своето несъгласие с доклада, тъй като поставя под въпрос едно от основните човешки права – правото на избор.